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Актуальність теми дисертації.
Сучасний розвиток оптичних технологій дозволяє конструювати 

високоточні оптичні пристрої з використанням нанорозмірних оптичних 
структур. Такі пристрої дозволяють керувати світловими променями на малих 
характерних масштабах, та знаходять своє застосування у різних сферах науки 
та технологій. їхня робота базується на виникненні елекромагнітних коливань у 
провідних елементах структур. Ці коливання називають плазмон- 
поляритонними хвилями. Як приклади таких пристроїв можна згадати 
високочутливі оптичні хвилеводи дуже компактних розмірів, пристрої лазерної 
стетоскопії, плазмонні біосенсори та ін. Часто згадані структури складаються із 
провідного середовища (метал, графен тощо), оточеного непровідними 
середовищами (вакуум, діелектрики тощо).

Наявність провідного середовища та його характерні розміри вимагають 
опису протікання процесу поширення плазмон-поляритонної хвилі, 
спричиненого впливом світлового потоку та, які б врахували зазначені 
особливості досліджуваної системи. Для коректного опису такого процесу 
необхідно побудувати математичну модель, яка б дозволила дати адекватні 
відповіді на питання про вплив на поведінку хвилі розмірів провідного 
середовища, квантоворозміних ефектів (які при таких розмірах мають значний 
влив) та як врахувати крайові ефекти на межах середовищ системи, враховуючи 
стрибкоподібну поведінку функції діелектричної проникності при переході від 
діелектрика до металу.

Усе вищевикладене вказує на те, що розглянута у роботі задача поширення 
плазмон-поляритонних хвиль в структурах діелектрик/метал/діелектрик, де в 
ролі металу виступає плівка товщиною від кількох до декілька десятків 
моношарів, є актуальною та потребує значної уваги з боку дослідників на 
сучасному етапі розвитку оптики та плазмоніки.

Наукові результати та їх новизна.
У дисертаційній роботі дисертантом побудовано та розвинуто математичні 

моделі, які з різних сторін розглядають поведінку плазмон-поляритонних хвиль 
на поверхні металу в ге і ерогенних структурах діелектрик/метал/діелектрик.
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